
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 Αθήνα, 11/09/2023 

 

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα 
Αθηνών 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  

ΘΕΜΑ: «Εκκρεμεί επί μακρόν η ολοκλήρωση των έργων που αφορούν στην 

κατασκευή του φράγματος των Φιλιατρών Μεσσηνίας» 
 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Ο Αγροτικός Σύλλογος Φιλιατρών, σε πρόσφατη ανακοίνωσή του, μας ενημέρωσε για την 
χρόνια κωλυσιεργία και καθυστέρηση στις εργασίες ολοκλήρωσης των έργων που αφορούν 
στην καίρια για τους ντόπιους αγρότες υποδομή του φράγματος στην περιοχή τους. Η περιοχή 
πέριξ των Φιλιατρών χαρακτηρίζεται από έντονη αγροτική δραστηριότητα, με ιδιαίτερη έμφαση 
στην ελαιοπαραγωγή, στη θερμοκηπιακή αγροτική παραγωγή αλλά και στην αντίστοιχη 
υπαίθρια. Μας αναφέρουν οι αγρότες των Φιλιατρών ότι το έτος 2017 εκπονήθηκαν μελέτες 
για την κατασκευή των συναρτώμενων με το φράγμα αρδευτικών δικτύων και εντάχθηκε το εν 
λόγω έργο στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης του ΕΣΠΑ 2014-2020 με προϋπολογισμό 
45.880.000 ευρώ. Ενώ, όμως, έχουν περάσει τέσσερα ολόκληρα έτη από την ένταξη αυτού 
του έργου στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης του ΕΣΠΑ 2014-2020, οι αγροτοπαραγωγοί 
της περιοχής μάταια περιμένουν το νερό να φτάσει στις καλλιέργειές τους. Ελαιοπερίβολα, 
καρπουζοχώραφα, θερμοκήπια υπαίθριες καλλιέργειες, εν μέσω καλοκαιριού, με υψηλές 
θερμοκρασίες, έμειναν χωρίς επαρκή άρδευση, γεγονός που οδηγεί σε επικείμενη καταστροφή 
καλλιεργειών και σε μειωμένη παραγωγή. Δυστυχώς, όπως μας καταγγέλλεται, οι ντόπιοι 
αγρότες, όλα αυτά τα έτη, λάμβαναν μόνον υποσχέσεις περί ολοκλήρωσης των έργων του 
φράγματος, την οποία δεν την έχουν ακόμα δει. Οι αγρότες των Φιλιατρών επισημαίνουν τον 
τεράστιο κίνδυνο, που θα επιφέρουν τα αρκετά συχνά ακραία καιρικά φαινόμενα καύσωνα και 
ξηρασίας στον τόπο τους, μετά από μια ενδεχόμενη έξαρση των οποίων, την επόμενη σεζόν, 
η συγκομιδή καρπών αναμένεται ότι θα εκμηδενιστεί, όπως έγινε στην Ισπανία. Στην χώρα 
αυτή, εν προκειμένω, λόγω της παρατεταμένης ανομβρίας, για τα επόμενα τρία έτη, δεν 
αναμένεται συγκομιδή ελαιόκαρπου. Το γεγονός αυτό οφείλει να προκαλέσει την εγρήγορση 
των αρμοδίων για επίσπευση όλων των έργων που αφορούν στην κατασκευή του ως άνω 
φράγματος, εν προκειμένω, των αρδευτικών δικτύων και της σύνδεσής τους με το φράγμα. 
 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

665

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/9/2023



1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα περάτωσης των διαδικασιών απαλλοτριώσεων, που αφορούν 

στα σχετιζόμενα με το φράγμα των Φιλιατρών έργα; 

2. Προτίθεσθε να ολοκληρώσετε τη δημοπρασία του έργου των αρδευτικών δικτύων του 

Φιλιατρινού φράγματος; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 




